



Анастасия ПИСАРЕВСКАЯ

# Нужно созидать!

Как 100 лет назад строили белгородцы новую жизнь

**ИСТОРИЯ** Наступает третье десятилетие XXI века, и мы только гадаем, что оно нам несёт. Зато можем заглянуть на 100 лет назад. 20-е годы XX века – особый период в истории страны, время формирования нового порядка после Первой мировой и Гражданской войны. В стране действовала новая экономическая политика, проводилась антицерковная кампания, боролись с пьянством и самогоноварением, строили заводы, открывали клубы и школы, занимались просвещением крестьянства. Что происходило в начале 1920-х годов в это время в Белгородском уезде, рассказывает предшественница «Белгородской правды» – газета «Трудовой день».

водных лодок. И в авиации научились поднимать летательные аппараты в воздух вертикально, без разбега, изобрели беспилотный аэроплан, снабжённый миною и управляемый с помощью радиоволн.

Придумали также подвижные танки, извергающие газ, который не проникает в кабину и не вредит команде, но уничтожает неприятеля. Американцы уже закупили особый газ, который сводит с ума, и от него не спасет ни одна из существующих масок, сообщает газета. А французы «проводят опыты над газом, который, пропитав почву, даёт в течение 7–10 дней ядовитые испарения чрезвычайной силы». «Вот чему служит наука в буржуазных странах», – подытоживает автор текста.

## БАНДИТИЗМ

Низкий уровень жизни, безграмотность и алкоголь создают новую проблему – бандитизм. В каждом номере «Трудового дня» публикуют свод-

## ВОЙНА И МИР

Недовольство населения, вооружённые восстания крестьян, моря-

